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Předložená diplomová práce si klade za cíl zkoumat postoje dospělých studentů ke studiu 
anglického jazyka a především jejich motivaci, a spadá tedy svým zaměřením spíše do oblasti 
andragogiky a pedagogické psychologie než oborové didaktiky. Osobně bych takové téma 
očekávala spíš od některého ze starších studentů kombinovaného studia učitelství. Diplomantka 
se pro ně zřejmě rozhodla nejen proto, že má několikaleté zkušenosti s tímto typem výuky v roli 
vyučující firemních kursů, ale i z toho důvodu, že motivace patří u dospělých k velmi 
problematickým faktorům. Zamýšlet se nad ní je známkou zodpovědného přístupu k povolání 
učitele. 

Hlavní metodou zpracování diplomové práce je reflexe vlastní výuky, doplněná pozorováním a 
analýzou hodin, které vedly další vyučující, a konečně i dotazníkovým šetřením uskutečněným 
mezi studenty a učiteli. Je nepochybné, že tato triangulace významně přispěla k dosažení 
objektivity, ze závěrů práce však není zcela jasné, jak budou výsledky zkoumání využity pro 
zkvalitnění výuky.

Práce je přehledně rozčleněna na část teoretickou a praktickou. Úvodní kapitoly se zabývají
důvody pro studium cizího jazyka a charakteristickými rysy, formami a podmínkami vzdělávání 
dospělých. Nejsilnějším momentem teoretických pasáží je srovnání současných pohledů na 
motivaci a seznam nejvýznamnějších teoretických modelů. I zde, stejně tak jako u motivační 
typologie, by ovšem bývalo vhodné jít do větší hloubky. Praktická část práce je bezesporu na 
daleko vyšší úrovni. Diplomantka zadává vlastní, adaptovaný dotazník, kde se kromě analýzy 
potřeb a vztahu vyučujícího a žáků zaměřuje na dílčí komponenty motivace a zkoumá otázky 
oblíbenosti, náročnosti a významu daného učiva. Pracuje s daty získanými od velkého počtu 
respondentů (132 studentů a 22 vyučujících), skupiny dále člení podle předem dobře zvolených 
kritérií. Analýza dat je zpracována do přehledných tabulek. Další kapitoly se zaměřují na 
pozorování výuky. I zde oceňuji důsledné úsilí o validitu závěrů porovnáváním příprav na 
vyučovací hodiny s jejich průběhem a následnými rozhovory s pedagogy. Práce prezentuje 
profily některých vyučujících, hospitační záznamy z jejich hodin a analýzu uvedených záznamů.

Jsem přesvědčena, že diplomantka splnila cíle, které si stanovila. Její práce obsahem i rozsahem 
odpovídá požadavkům. Jazyková stránka vykazuje určité drobné chyby, např. chybějící inverze 
(str. 6), vadný slovosled (7), nevhodná stylizace (14) apod. Formální stránka je na poměrně 
vysoké úrovni. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a předběžně hodnotím 
známkou velmi dobrou.
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